

春运首日火车票后天开售

本报讯(通讯员胡晓炜 记者沈莉)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,2024年春运自1月26日开始至3月5日结束,共40天。根据目前铁路客票预售规则(预售期为15天),2024年春运首日火车票将于本月12日正式发售。

2024年春节假期从2月10日(正月初一)至2月17日(正月初八),共8天。按照客票预售规则类推,1月24日可售2月7日(腊月二十八)火车票,1月25日可

售2月8日(腊月二十九)火车票,1月26日可售2月9日(除夕)火车票;假期返程火车票则从2月3日开售,旅客可根据个人行程安排,提前做好购票准备。

对于网购火车票的旅客,以下三方面需特别注意:

注意起售时间。不同火车站车票网上起售时间并不相同,旅客需查询购票具体时间,提前做好准备,以免错过第一时间购票。

做好支付准备。网购车票须在30分钟内完成支付,超时未支

付的,购票订单将自动取消。

留意“候补购票”。第一时间未买到车票的旅客可以通过12306网站、手机客户端中的“候补购票”服务功能进行候补购票。每位用户可提交2个候补订单,每个订单中可添加发到站相同(支持同城不同站)的2个相邻的乘车日期,每个乘车日期可添加5个不同“车次+席别”的组合需求。

值得一提的是,铁路部门推出了一系列便民利民服务举措。

在到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化;学生优惠票也取消了寒暑假购买限制,可在一学年内的任意时间购买4次优惠票。

铁路部门提醒,目前实施的儿童票规定以年龄划分优惠标准,年满6周岁且未满14周岁的,应当购买儿童优惠票;年满14周岁的,应当购买全价票。每一名持票成年旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车。

今起全国铁路实行新列车运行图 宁波去西安、青岛等热门城市更方便了

本报讯(记者李芮 通讯员徐峰 胡晓炜)记者昨天从中国铁路上海局集团有限公司获悉,今日起,全国铁路将实行第一季度列车运行图。

因甬金铁路、杭高高铁黄山至南昌段、甬广高铁广汕段等新线开通运营,此次调图,长三角铁路将增加前往南昌、郑州、武汉、广州、西安等多个热门方向的客运运力供给,旅客列车、货

运列车开行总数分别达到1325.5对、1344对,均创历史新高。

对宁波人而言,此次调图最大的改变就是甬金铁路列车的增开和调整。新图中,将增开高铁动车组列车6对,对宁波至金华、上海至江阴、南京至张家港等方向的沿线城市日常通勤及周末通勤列车开行方案作进一步优化。

其中,增开宁波至金华C695次、C698次城际列车2趟。和调

图前相比,这趟列车的发车时间有所提前,上午从宁波始发的列车由8:20调整至7:06,上午由金华始发的列车从11:50调整至10:20。同时,列车开行时间有所减少,最短时间为2小时39分。

记者还了解到,新图还将拓展从长三角开往粤港澳大湾区、京津冀经济圈等方向的列车,安排开行至北京、南昌、赣州、郑州、武汉、西安、兰州、广州等

多个方向共12对直通动车组列车,为沿线沪、苏、浙多地居民提供出行便利,区域通达能力进一步提升。

新图把长三角向青岛、广州、西安等稀缺方向增能作为重点,增开直通动车组列车10对、调整列车运行区段8.5对。接下来,宁波人坐动车前往西安、郑州、青岛、宜昌等热门城市将有更多选择。

高中家长和考生请注意 浙江省2024年1月选考科目命题思路发布

本报讯(记者沈莉萍 通讯员黄梓馨)2024年1月浙江省普通高中学业水平考试(简称“学考”)和普通高招招生选考科目考试(简称“选考”)于1月8日落下帷幕。宁波有7.1万余名考生报名参加。1月9日下午,浙江省教育考试院公布本次选考科目的命题思路。老师、考生及高一、高二学生可作参考。



具体内容请扫码观看

鄞州区慈善总会送出1470余万元“春节大礼包” 惠及万余户困难家庭

暖新闻

本报讯(记者吴向正 通讯员龚静 陈立强)昨日上午,鄞州区慈善总会负责人一行来到鄞州区塘溪镇塘头村,向因病致困的村民老沙送上6000元春节扶助款和价值约500元的慰问品。老沙拉着鄞州区慈善总会负责人的手,一个劲儿地表示感谢。

当天,“慈心送爱 善暖万家”鄞州区慈善总会春节慈善暖心系列活动启动仪式在塘溪镇东山村举行。此次,鄞州区慈善总会共安排1420万元善款和50余万元物资,通过现场款物发放、上门重点慰问、慈善义工多元服务等形式,惠及全区1万余户困难家庭。

启动仪式上,春节慈善暖心活动首批扶助金、慈善慰问物资现场发放。区慈善总会和相关分会重点对100户特困家庭和100户重大病(伤)困难家庭给予每户6000元的

扶助。仪式上,还举行了塘溪镇商会慈善共富基金授牌仪式。亚大汽车管业有限公司董阿能董事长等20余名爱心企业家,慷慨解囊,建立1000万元的塘溪镇商会慈善共富基金,用于帮扶全镇困难家庭,开展敬老、惠民等公益项目。

活动现场,鄞州区多个慈善义工团队开展了义诊、理发、写春联等志愿服务活动。

启动仪式后,区慈善总会负责人一行分组对塘头村、邹溪村、沙村、施村等地的重大病(伤)困难家庭进行了走访慰问。

“希望通过举办春节慈善暖心系列活动,为困难群众送上一份关爱,让他们切实感受到社会主义大家庭的温暖。”鄞州区慈善总会相关负责人说。

义乡鄞州,善行善举蔚然成风。据悉,2023年,鄞州区慈善总会全年慈善资金募集1.18亿元,慈善救助支出1.04亿元,10万余户(次)困难群众及133家公益单位受益。

“智能化”储血和运输 让紧急用血“时间零等待” “空间零距离”

本报讯(记者陈敏 通讯员周颖 徐晨燕)开通无人机血液运输,启用智能专用储血冰箱……记者昨天从宁波市医疗中心李惠利医院了解到,该院自去年采用这些智能化设备以来,已成功救治30名因严重创伤导致失血性休克的患者。“在抢救这些创伤患者的过程中,‘智能化’设备保障了手术用血,发挥了重要作用!”几位医生告诉记者。

据李惠利医院急诊中心副主任刘雪兰介绍,急诊科每个月都能遇到好几名因为意外导致严重失血的病人,好在经过紧急输血保住了生命。

43岁的张先生在工作时发生意外伤害导致脾破裂,引发了大出血。送到李惠利医院后,医护团队准备为其实施救治时,他突然心搏骤停。

医护人员紧急为其进行心肺复苏并立即安排特急输血,仅4分钟就成功输血。这得益于该院启用的物联网智能专用储血冰箱,实现严重创伤紧急用血“时间零等待”

“空间零距离”。

为了保障张先生的下一步治疗,装载着急救血液的无人机从宁波市中心血站起飞,短短8分钟便稳稳地降落在李惠利医院兴宁院区的无人机应急物流枢纽站,等候的医护人员立即取出70个单位的血小板用于患者紧急救治,让张先生转危为安。

“有了这些‘智能化’设备,医院保障危重创伤患者、主动脉夹层患者的优先用血,大大提高了危重病患者的救治成功率。”刘雪兰说。

据介绍,智能专用储血冰箱的启用,把储血冰箱前移至急诊科等用血紧急的科室,这种分布式、即需即取的临床用血新模式革命性地实现了危重患者用血“零距离、零等待”,让医务人员在床旁就能取血,为患者紧急用上血。

目前,除了李惠利医院,宁波大学附属第一医院、宁波市第二医院等也已启用了智能专用储血冰箱,接下来,我市将逐步推广智能专用储血冰箱。

冬日“暖心礼”



前天上午,镇海骆驼街道金华社区开展寒冬送温暖活动,社区网格员将装有围巾、手套、暖宝宝的暖心大礼包送给值守各投放点的社区垃圾分类督导员。“早晚气温低,社区这份大礼包让我们身暖心更暖,搞好垃圾分类工作,阿拉劲头更足了!”社区垃圾分类督导员们乐滋滋地说。(余建文 章圆圆 摄)

米糕出锅迎新年



这几天,海曙区龙观乡金溪村家家户户正忙着制作传统美食——米糕。昨天一早,陈阿姨就招呼邻居,一起将米粉、糯米粉和糖粉揉搓均匀,过筛后装入模具压实,倒扣脱模,接着大火蒸制,香喷喷、热腾腾的米糕就制作好了。

过去,没有冰箱,村民们往往会在过年前制作米糕,风干后在寒冷的天气里可保存很久。吃之前只需回锅蒸制,就能恢复软糯。

如今,过年前制作米糕这一传统仍在村民间延续。亲朋邻居一起动手制作、相互分享,让乡土味道越来越浓。(徐能 忻之承 摄)

东西部劳务协作,老乡带老乡,致富有奔头 宁波奏响跨越山海的就业乐章

记者 李睿清 通讯员 任社 臻仁社

送岗上门、拎包入住、双语车间……前不久,107名四川省凉山州金阳县务工人员入职宁波家联科技股份有限公司,为宁波2024年东西部劳务协作打响“第一炮”。

“去年年底,我在家乡的招聘会上看到镇海的岗位信息,了解工资待遇后挺满意,就想出来闯闯。”来自金阳县的邱大且说,这是他毕业后第一份正式工作,通过培训,他已经掌握生产线上各项技能,干起活来得心应手,“这边环境和氛围都挺好,希望以后能在这里获得更好的发展。”

邱大且不是个例,早在去年彝族年过后,镇海、金阳两地人社部

门就联手,为家联科技、宁波山海人力资源有限公司等企业“送岗上门”铺平道路,通过招聘会、上门宣传、老乡带老乡等方式,今年以来,仅镇海就迎来300余名金阳务工人员。

如何让奔“甬”而来的金阳老乡过得舒心?镇海区人社局与企业做了很多准备工作:拎包入住的宿舍、彝汉双语车间……诸多举措,只为让金阳老乡在宁波找到“家”的感觉。

“感觉日子越来越有盼头了!”在家联科技生产车间,阿子且告诉记者,现在他每月都有七八千元的收入。前不久,他还把妻子接了过来,企业得知后,专门为他安排了夫妻宿舍。

福利,越来越多中西部省份的劳动力在甬实现就业。东西部劳务协作让劳动者与甬企实现“双向奔赴”;“三心”服务和“十省百城千县”劳务协作作为劳动者提供超万条岗位信息;校企合作帮毕业生搭建起新的就业“桥梁”;包车包机让外来务工人员返乡省钱又放心;各项暖心行动让外来务工人员感受“娘家人”的温暖……

为帮助外来务工人员提升就业能力,宁波还开展了一系列技能培训。在镇海,“石化建安金阳班”为金阳县的务工人员提供技能学习机会的同时,还为就业“保驾护航”;在奉化,企业、培训机构派出讲师奔赴结对地区,开展技术帮扶;在慈溪,一场场“小家电装配培训”不仅提升了帮扶地区群众的

技术水平,更拓宽了他们的就业道路……

在这些帮扶举措的推动下,2023年,我市新增有组织输送凉山州农村劳动力来甬稳定就业人数超4500人,其中脱贫劳动力超1700人;新增四川籍农村劳动力来甬稳定就业人数突破4万人,其中脱贫劳动力近4800人。

“2024年我们将进一步夯实东西部协作就业帮扶工作机制,坚持以‘政府主导、政策引导、市场参与、社会支持’的劳务协作模式,带动转移就业劳动者持续增收。”市人社局工作人员表示,接下来人社局将通过春节包车返乡、发放待岗福利等方式,帮助更多“邱大且”和“阿子且”在宁波找到工作。